



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

欢迎订阅

2025年

河北法治报

——您身边的法律顾问

2025年度《河北法治报》 邮发代号: 17-77 订阅价格: 全年480元

全省各地邮政局(所)均可订阅

订阅咨询热线 0311-89920056 13931139699



陈文清在检察公益诉讼10周年座谈会上强调

深入学习贯彻习近平法治思想 以法治力量维护国家利益和社会公共利益

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清12月20日在检察公益诉讼10周年座谈会上强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,探索规律、遵循规律,运用法治思维和法治方式做好检察公益诉讼工作,以法治力量维护国家利益和社会公共利益。

陈文清指出,检察公益诉讼制度为各部门共同保护公益提供了平台。10年来,检察公益诉讼工作在实践中依法有序推进,有力维护了国家利益和社会公共利益。新时代新征程,要时时处处用习近平法治思想“十一个坚持”对照、审视工作,进一步完善检察公益诉讼制度,更好发挥检察机关法

律监督职能。

陈文清要求,要坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,找准检察公益诉讼履职的切入点和着力点,依法维护好人民群众根本利益。要坚持严格依法办事,认真贯彻行政诉讼法、民事诉讼法,提升检察公益诉讼精准性、规范性。

陈文清强调,维护公益需要

各方共同努力。对于履职不到位造成公益损害的,行政机关要自觉接受检察机关法律监督,执行审判机关生效裁判。审判机关要完善体现公益诉讼特点规律的裁判规则、提升执行效果。社会各界要加强对公益损害问题的社会监督,形成共护公益的合力。

应勇主持会议。

健全完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式 省公安厅部署推进农村交警中队建设

本报讯 (记者 任俊颖)12月19日,省公安厅在邢台市召开深化公路交通安全防控体系建设暨农村交警中队建设现场推进会,推广邢台等地农村交警中队建设经验,推进全省农村交警中队建设提质增速,夯实农村道路交通安全基础,为群众安全顺畅出行创造良好道路交通环境。

据介绍,我省农村交通管理要素处于快速增长期,农村机动车保有量1460万辆,农村机动车驾驶人2003万人,农村公路里程

已达18.2万公里。与之不相适应的是,部分农村道路交通安全防护基础薄弱,交通事故风险隐患多发易发,有限的农村警力难以覆盖长距离的道路里程,迫切需要农村交警中队建设提质增速,深化改革创新,全面打造适应农村交通安全管理现代化要求的农村交警中队,更好地支撑全省宜居宜业和美丽乡村建设。

全省公安交警部门将不断健全完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,进一步推动农村交警中队高质量建设、高水

平管理、高效运行,全力打造河北公安交管工作现代化和高效能治理的新亮点。构建协同共治的安全防控体系,推动将隐患治理、警示劝导等工作纳入基层社会治理范畴,通过多种建设模式补点新建农村交警中队,充实管理力量,切实提升路面见警率、管事率;构建动态清零的隐患治理体系,实行“责任区交警”制度,拓展错时联合勤务,对农村隐患车、危险路“精准画像”,推动相关部门及时整改,确保群众出行安全;构

建数据赋能的勤务运行体系,搭建交通管理大数据实战平台,通过“云哨”提醒、进企入户等手段溯源消除隐患,实现信息主导警务、数据引领服务;构建规范文明的服务管理体系,研究推出服务农村群众生活、助力乡村振兴的便民利企举措,优化窗口服务质量,延伸服务触角,向农村交警中队下放相关业务权限,进一步优化流程、压缩时间、降低成本、提升效率,不断提升农村群众便捷办事的体验感、满意度。



近日,邯郸市复兴区人民检察院邀请建北小学学生走进复兴区法治教育基地参观学习。检察官为学生们深入讲解了法律知识,并组织学生们参与法律知识竞赛答题,增强了学生们的法治观念,提高了他们的法治素养。

秦好欢 摄



锚定现代化 改革再深化

持续优化“一窗通办” 全面推动“一网通办” 深化拓展“便民举措”

廊坊公安深化政务服务改革提升政务服务质效

本报讯 (记者 田宪忠)12月18日,记者从廊坊市政府新闻办组织召开的廊坊市公安政务服务便民举措新闻发布会上获悉,近年来,廊坊市公安机关始终坚持以人民为中心的发展思想,全面深化公安政务服务改革,推出了一系列便民、利企、高效的公安政务服务新举措。

持续优化“一窗通办”。廊坊市公安机关在政务服务大厅和派出所开设“一窗通办”服务

窗口,可以办理户政、交管、治安、出入境等79项业务,为企业、群众提供“一站式”服务。在全省率先建立跨警种“一拍共享、一照通用”平台,优化公安证照的采集、储存和应用,可根据群众需求提供户政、车管、出入境等业务的照片共享复用。全面开通“企业商务专窗”,遇到企业员工、群众因急事难事需要紧急办理出国(境)证件时,快审快办、特事特办,并在服务机制上采取“集中办”

“延时办”“容缺办”等服务举措,缩短审核时间,减少申请人的证明材料。打破地域阻隔“跨省办”,户籍类证明开具、户口迁移、新生儿出生登记、身份证首次申领实施“跨省通办”。

全面推动“一网通办”。廊坊市公安机关通过事项前移、权限下放、流程再造等方式,实现了124项公安政务服务事项“网上办”。“廊坊e警务”微信小程序“掌上办”,实现无犯罪

记录证明申请、暂住人口登记、户籍证明申请等业务“掌上办”,上线“预审核”功能服务,民警审核电子材料后直接办理。自“廊坊e警务”微信小程序上线运行以来,累计注册用户18.75万人,办理线上业务10万余件,网办率达到80%。流动人口业务“自助网办”,可通过“流管码上办”APP在线自助办理居住登记申报、居住证申领、居住证签注、居住证补换领、出租房屋登记申报。(下转第2版)

省信用协会在唐山召开“诚信燕赵行”活动推进会

本报讯 (记者 吴艳丽 刘卫峰)12月17日,省信用协会在唐山市召开“诚信燕赵行”活动推进会,并围绕“推进诚信建设 共建信用唐山”主题进行座谈交流。省信用协会负责人、省信用协会驻唐专家、省信用协会唐山办事处全体工作人员及会员单位代表等参加了推进会。

据介绍,今年以来,省信用协会唐山办事处积极落实《深化“诚信燕赵行”活动方案》精神,通过各大平台推出宣传报道30余篇,开通微信公众号“易法务合规经营咨询”。同时,组织开展大走访、送服务、企业家沙龙及网络直

播带货等活动,会员队伍壮大至60家,认定研学单位122家,示范企业超百家。直播带货活动为100多家小微企业和60个乡村农副产品带来超3000万元销售额。

省信用协会对唐山办事处的工作表示肯定,并强调协会将继续秉持“推动信用体系建设,构建诚信和谐社会”的宗旨,扎实重点工作,加强队伍建设,加强系统沟通,推动唐山市“诚信燕赵行”活动的开展。同时要求唐山办事处利用好协会资源与服务机制,发挥好专家组作用,落实好“诚信燕赵行”活动措施,壮大唐山会员队伍,促进高质量发展。